



官宣：哈维尔·佩雷拉出任上海海港主教练

哈维尔今日公开亮相

把好牌打好

文/刘闻超

在哈维尔率队训练的前一天，入选国足的七名海港国脚已经抵达海口，即将投入到新帅扬科维奇上任后的首次集训中。对哈维尔来说，一下子少了七名核心队员势必会对他的备战产生影响，不过就海港的整体配置而言，哈维尔还是有信心能够通过调教让球队变得更好。

执教河南嵩山龙门时，哈维尔的球队主打四后卫，中场有时设立双后腰，有时候则是单后腰，在个别场次中，也会改成三后卫体系。在阵型方面，可以说是整体稳固中不缺细节变化。上赛季第一阶段中，河南嵩山龙门势如破竹，排名一度跻身前三，当时外界一度甚至认为，球队有夺冠的可能。不过随着赛季深入，河南嵩山龙门出现了一些起伏，但是最终排名第六还是一个能够令人接受的结果。值得一提的是，河南嵩山龙门在上赛季联赛中，曾先后战胜过武汉三镇、山东泰山、上海海港，双杀了浙江队，相当于把前四名球队赢了个遍。可见在对阵强队时，哈维尔有自己的一套办法。

不过，考虑到上海海港的整体实力，新赛季中哈维尔可能会面临一些新的课题，那就是对手或许大多数时候会以防守反击的打法迎战，这对于注重进攻的哈维尔来说会是个考验。其实去年下半年在河南执教时，哈维尔也点出了球队攻防平衡的问题，来到海港后，坐拥国字号中后场的配置，就看哈维尔如何捏合球队的整体性了。

去年9月，海港客场战胜河南嵩山龙门，但是那场比赛海港赢得相当惊险，若非颜骏凌的出色发挥，河南嵩山龙门至少应该收获1分。在哈维尔的设计中，两个边路的助攻和参与进攻的能力相当重要，海港阵中两条边路好手不少，比如卡隆、冯劲这样极具特点的边锋，或者吕文君、武磊也能充当边锋使用，而在边后卫位置上，也有李帅、王燚超、傅欢、李申圆等人。另外，在中场方面，哈维尔倾心于能够梳理局面的中场球员，到了海港，哈维尔应该会更加放心，因为他的麾下拥有奥斯卡这样的全能中场，反倒是奥斯卡身边如何安排合适的球员会是一个看点。目前，海港在恩迪亚耶离开后大概率还会引进一名攻击手，这方面应该会以哈维尔的战术需要为主。



顺其自然走到一起

自1月份结束足协杯征程以来，海港队的选帅工作就一直持续到2月底。球迷着急、媒体聚焦，但事实上作为当事方，海港俱乐部也一直在不断推进此事，当然过程中不免遭遇一些转折。

哈维尔显然不是第一个进入海港视野的候选人，在他之前，海港接触了不下三位欧洲主帅，其中有名气比哈维尔更大的、有履历看起来更加丰富的，也有曾执教过欧洲五大联赛球队的教练。但选帅也是一件双向选择的事情，要想打动候选对象，除了诚意也得有更实际的东西，毕竟中超的吸引力相比其他联赛来说，确实要低一些。因此，在接触过程中，个别候选对象在薪资待遇方面直接因为相去甚远而不了了之。而像后来被外媒披露过的罗伯特·莫雷诺，面前不仅只摆放着海港的一份邀约，他也没能与海港走到一起。

对于主帅位置的薪资预算，海港俱乐部有严格的范围把控，这倒也不是今年才有的。前任主帅莱科相比之前的佩雷拉就已经“务实”不少，而这次选帅的标准对比莱科，在合同方面应该是只低不高，这一点肯定不会改变。确切地说，要在这种情况下找到合适的人选，比较考验眼光，并且前任留下的经历也并不算特别成功，某种程度上来说，这会令海港更加谨慎一

些。

某种程度上来说，哈维尔·佩雷拉的出现一开始令人有些意外，不过站在他的角度，与河南嵩山龙门队的那次和平分手可能在更早之前就有过考虑。职业足球人人来人往是人之常情，在确定不再继续合作后，河南嵩山龙门俱乐部制作了告别视频，由此细节也能看出，双方的这次“分手”得到了彼此的充分理解。

对哈维尔来说，在思考下一步去向之际，海港无疑是个理想的选择，恰好对方也在寻找主帅，如果能够合作，那么既可以继续留在中超，同时球队的配置也能给其不同的施展空间；至于海港，等于眼前忽然出现了一名“即插即用”的人选，与其继续满世界寻找有缘人，不如和身边的这位坐下来聊一聊。可以说，海港与哈维尔的这次携手颇具缘分，正因如此，双方在较短时间内达成了一致，而双方俱乐部也分别在同一天的上下午，依次做出了告别和欢迎的官宣。

三大护法伴随左右

此次签约海港，哈维尔并非只身前来，而是会带上他的三名助手，他们分别是助理教练奥古斯丁、体能教练加里·霍尔，以及担任技术分析师的贾汉亚。

事实上，外界包括球迷对于海港前任主帅莱科比较质疑的一点恰恰在

于其团队的作用和能力。从2021赛季拾起球队教鞭起，莱科的教练团队就难言完整，才上任不久，莱科的得力助手斯蒂尔就请辞离开，因为他接到了比利时球会沙勒鲁瓦的邀请而担任其主教练。在职业足球圈，这倒也属情理之中，不过对海港，尤其是对莱科而言，这无疑是一个损失；而在上赛季初，同样当时跟随莱科前来球队的另一名助教库斯托洛维奇也离职，尽管教练组补充了新人选，但是纵观球队在日常训练、比赛计划、定位球等环节的表现来看，教练团队对球队的影响比较有限。

回到哈维尔的教练团队，三人分工比较明确，目前体能教练加里·霍尔和技术分析师贾汉亚已经和哈维尔一起抵达上海，并在昨天投入到新岗位的工作中。奥古斯丁则将在近期抵达。

三人之外，海港一线队的管理层和教练组还包括孙祥、奚志康、蔡惠强，几人在去年莱科离任后有着不错的合作基础，对球队的情况也很熟悉，另外门将教练沃克也已回到球队，这一次哈维尔并没有带门将教练到队，诸如以前沃克与另一名门将教练一同负责训练的场面肯定不会再出现了。值得一提的是，哈维尔的这三名助手此前也跟随其在河南嵩山龙门工作，而在哈维尔前年接手西甲莱万特时，几人也伴其左右，因此默契度不成问题。

第一堂训练课，重视传接球细节

官宣之后，哈维尔立刻进入到他的新角色中。昨天上午，这位西班牙新帅来到世纪公园训练基地，开始了他的第一堂训练课。正式开始前，哈维尔将全队叫到一起进行了简短而有力的讲话，对于在场所有人而言，彼此之间其实都不算陌生了，因此不需要太长篇幅的开场白，重要的还是接下去怎么行动。

自2月15日起，海港就开始了季前备战，前两周主要以体能为主，而本周一，全队进行了首次YOYO体测，

结果显示还算不错。几名外援中，奥斯卡的身体状态正在不断提升，卡隆的表现也不错，这些都是近期训练中比较积极的因素。本周二，海港队中几名国脚和外援曾前往上汽浦东足球场进行踩场训练，当时卡隆就对即将到来的新帅和新赛季抱以期待：“希望在新教练带领下能有更好的发挥。”

哈维尔的首堂训练课给大家留下了紧凑高效的印象，整个过程中没有什么拖泥带水的环节，并且还会主动与队员们进行交流。作为一名西班牙

教练，哈维尔对传球、传控方面比较有细致的要求。当然，毕竟只是第一堂训练课，队员们对于新帅还不会有一个太全面的了解，未来一段时间里，双方还有机会了解彼此，这样的了解不仅仅在球场上，必然也会在球台下。

根据安排，在昨天率队进行完两堂训练课后，海港俱乐部将在今天下午为哈维尔举办一个见面仪式，地点设在上汽浦东足球场。哈维尔也将成为第一位率队在新主场征战的海港主帅。

3月第一天，上海海港足球俱乐部官方宣布，西班牙人哈维尔·佩雷拉将执掌球队教鞭，这位足迹曾遍布西班牙、英格兰、以色列等国足坛的主帅，此前也曾执教于我国的重庆力帆与河南嵩山龙门队。2018年时，海港曾迎来过一位“佩雷拉”，后来的故事人们都知道了，俱乐部接连捧起2018赛季中超、2019年超级杯的奖杯。这一次，所有人都希望这位“佩雷拉”能同样好运。

本版撰稿
首席记者 刘闻超

国足调整 补召魏震

昨天下午，国足方面对集训名单进行了调整，艾克森、蒋光太、任航因身体原因暂时离队。

考虑到球队整个3月的训练需要以及之后的热身赛安排，经过教练组协商，国足补召了三名队员，分别是上海海港的魏震、浙江队的张佳祺、天津津门虎的巴顿。

魏震是首次入选国足，但事实上他之前一直是国奥的主力中卫，自2017年起进入海港一线队，2021赛季在球队三中卫体系下发挥稳定，当时关于他入选国足的呼声就颇高，此次终于成行也算是梦想成真。

